



ЖУБДАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается
с 7 января 1922 года
№ 136 (17667)
ПЯТНИЦА,
11
ИЮНЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Трудовая вахта кузбассовцев в честь 60-летия образования СССР.
- 1 стр.
- Проблемы сквозного бригадного подряда.
- 2 стр.
- Ответственность начальника пионерского лагеря.
- Отклики читателей на статью «Паутина».

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА БЛАГО НАРОДА

В эти дни кузбассовцы с большим вниманием и глубоким интересом изучают материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад на нем товарища Л. И. Брежнева, Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросу дальнейшего подъема сельского хозяйства и связанных с ним отраслей.

Эти исторические документы затрагивают интересы буквально каждого советского человека. Трудянки городов и сел нашей области, изучая материалы Пленума, высказывают слова признательности и благодарности Коммунистической партии, Советскому правительству за неустанныю заботу о благе и счастье людей. В содержательном, проникнутом духом творчества докладе товарища Л. И. Брежнева дан всесторонний научный анализ деятельности партии по развитию сельского хозяйства, приводятся впечатляющие цифры роста производства сельскохозяйственных продуктов, показано, какие изменения произошли в условиях жизни и труда советского крестьянина после марта 1965 г. Пленум ЦК КПСС, определив основные направления и конкретные пути дальнейшего подъема всего агропромышленного комплекса страны.

Решения майского Пленума имеют огромное значение для дальнейшего подъема всей экономики, укрепления союза рабочих и крестьян, для создания материально-технической базы коммунизма.

Состоявшийся на днях шестой пленум областного комитета партии обсудил вопрос «Об итогах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации». Вытекающих из доклада товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мер по ее реализации». Выразив мнение всех коммунистов Кузбасса, пленум обкома одобрил и принял к исполнению руководящие и исполнительные решения майского Пленума Центрального Комитета, постановил положить их в основу практической деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций области по осуществлению Продовольственной программы, претворению в жизнь аграрной политики партии.

Подводя итоги проделанной в области за последние три пятiletки работы по развитию агропромышленного комплекса, пленум отметил, что в сельском хозяйстве качественно обновлена материально-техническая база, повысилась эффективность сельскохозяйственного производства. Основные производственные фонды на селе возросли в три раза, энергообеспеченность — почти в два раза и превышает среднюю по Российской Федерации. Много сделано по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, переводу его отраслей на промышленную основу. Уровень коллективной механизации труда на молочных фермах сейчас равен 70 процентам, в свиноводстве — 79, в птицеводстве — 84 процентам. За это время построены все работающие сегодня птицефабрики, три четверти имеющихся у нас животноводческих помещений, 90 процентов свинарников. В строй действующих вошли, к примеру, такие гиганты сельхозпроизводства, как Чистогорский свиноводческий комплекс на 216 тысяч голов откорма в год, Искитимский — по производству говядины, Плотниковская птицефабрика, безрукозный тепличный комбинат.

Практически в последнее десятилетие мы стали создавать орошаемое земледелие, площади которого достигли почти 40 тысяч гектаров. Почти в восемь раз увеличились объемы применения минеральных удобрений.

Возросли капитальные вложения в развитие материально-технической базы обслуживающих сельское хозяйство отраслей, в том числе молочной, пищевой промышленности. Изменился и социальный облик, поднялся жизненный уровень трудящихся села: построено более полутра миллиона квадратных метров жилья, много школ, детских садов, клубов и Домов культуры. Среднемесячная заработная плата возросла с 73 до 164 рублей.

Городские партийные организации проводят значительную работу по оказанию шефской помощи сельскому хозяйству. Промышленные предприятия принимают непосредственное участие в производстве сельхозпродукции, развывая подсобные хозяйства.

Все это, вместе взятое, позволило за последние пять лет увеличить среднегодовое производство валовой продукции села по сравнению с таким же периодом до марта 1975 года на ЦК КПСС на 33 процента, а производство продукции животноводства — на 44 процента. Производительность труда в совхозах и колхозах возросла почти в два раза.

По сравнению с 1965 годом потребление на душу населения в Кузбассе мясных продуктов поднялось с 42 до 67 килограммов, молока — с 245 до 318, овощей — с 58 до 102 килограммов, яиц — с 93 до 278 штук.

Год назад второй пленум обкома партии рассмотрел основные направления развития сельскохозяйственного производства в Кузбассе. Трудянки села при помощи горожан напряженно работают над выполнением намеченных мер.

Вместе с тем, отметил шестой пленум обкома партии, состояние дел по удовлетворению растущих потребностей населения области в продуктах питания еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда партии. Мы пока еще не используем как следует имеющиеся возможности для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, эффективности и качества работы всего агропромышленного комплекса. Пленум обязал обкомполком, райисполкомы, горисполкомы, сельхозрайонные органы до 1 ноября 1982 года разработать продовольственные программы области, городов и районов, ввести их для рассмотрения бюро обкома, городских и районных комитетов партии. В колхозах и совхозах следует составить комплексные планы развития хозяйства и увеличения производства продукции. Необходимо разработать конкретные меры для выполнения утвержденных Пленумом ЦК КПСС постановлений Центрального Комитета и правительства, предусматривающих совершенствование управления агропромышленным комплексом, усиление экономической механизации, материальной заинтересованности работников сельского хозяйства, улучшения социальных условий жизни сельчан.

В каких направлениях надо вести работу трудянкам села, на чем сосредоточить усилия, чтобы уже в этом году существенно увеличить производство сельскохозяйственной

продукции, обеспечить безусловное выполнение планов и социалистических обязательств!

Это, прежде всего, всемерное повышение культуры земледелия и животноводства, улучшение использования земли, производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов. К концу пятилетки, например, сбор зерна с каждого гектара намечено довести до 20 центнеров. Животноводство должно получить надежный запас кормов, хорошую базу кормопроизводства. К решению этой проблемы требуется подходить принципиальнее, более ответственно, ибо от нее в решающей мере зависит увеличение производства мяса, молока, яиц, снабжение ими кузбассовцев. Уже в этом году совхозы и колхозы должны продать государству 106 тысяч тонн скота и птицы, 510 тысяч тонн молока, не менее 676 миллионов штук яиц. Это значит, что нужно сданный вес крупного рогатого скота поднять в среднем на 60 килограммов, что позволит дополнительно получать ежегодно около семи тысяч тонн говядины, свиней сдавать весом 120 килограммов, настойчиво стремиться к достижению трехтысячеграммового удоя молока от коровы в год. Здесь должны показывать пример хозяйства Ленинск-Кузнецкого, Кемеровского, Промышленновского районов, имеющие для этого неплохие возможности.

Кузбассовцы, можно сказать, полностью обеспечивают картофель, в значительной степени — овощами. Но резервы, которые пока не используют картофеле- и овощеводы, велики. Необходимо настойчиво решать вопросы улучшения семеноводства, подбора более урожайных ранних сортов, внедрения комплексной механизации, сокращения потерь при уборке, транспортировке, хранении продукции. В каждом районе хозяйство, на территории которого агропромышленного комплекса, в торговле надо иметь четкую систему обеспечения бесперебойной работы всех звеньев комплекса «поле — магазин». Борьбу с потерями надо вести и в общественном питании, в каждой семье. Бережливое отношение к продуктам, их экономия — подчеркнул Л. И. Брежнев на майском Пленуме — это признак высокой культуры потребления.

Пленум обкома партии, отметив недостатки в работе «Сельхозтехники», «Сельхозхимии», меллоративных и других организаций, обслуживающих совхозы и колхозы, потребовал от них коренного улучшения деятельности. Их руководители и специалисты должны в полной мере нести ответственность за конечные результаты работы хозяйства.

Успех выполнения Продовольственной программы немалым без совершенствования капитального строительства. И хотя объемы строительства на селе постоянно растут, вступают в строй новые объекты, ряд строительных подразделений не справляется с планами. Пленум потребовал от Главкузбастрой, комбинатов «Кузбастехстрой», «Кузбасжилстрой», трестов «Кемеровсельстрой», «Меллоративстрой», «Кузбасэнергострой», объединений «Меллоративстрой», партийных, советских органов осуществить дополнительные меры по концентрации, трудовые и материальные ресурсы, особенно средства на объектах агропромышленного комплекса, освоению средств на объектах агропромышленного комплекса, освоению средств на объектах агропромышленного комплекса, освоению средств на объектах агропромышленного комплекса.

Особое внимание пленум обкома уделил развитию личных подсобных хозяйств селян и горожан, коллективного садоводства и огородничества. Пленум отметил, что на промышленных предприятиях Кемерово, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкого, Мыска, Таштагола и других городов пока еще отстают от создания подсобных хозяйств.

Выполнение намеченной программы — почетное дело каждой партийной организации, каждого коммуниста. Партийным комитетам следует улучшить расстановку коммунистов на важнейших участках производства, постоянно добиваться повышения их авангардной роли, всемерно укреплять партийную и государственную дисциплину. Должны возрастать влияние и ответственность парткомов совхозов и колхозов как органов политического руководства экономической, социальной и культурной жизнью села. Необходимо усиливать внимание трудящихся к работе, особенно среднего звена, специалистов и работников массовых профессий. Доверие к руководителям надо сочетать с требовательностью к ним, поощрять их инициативу и повышать персональную ответственность за порученное дело.

Каждый трудовой коллектив должен настойчиво бороться за укрепление социалистической дисциплины труда, создавать нетерпимую обстановку к любому проявлению разгильдяйства, безхозяйственности, равнодушия и других негативных явлений.

Все партийные комитеты, первичные организации обязаны обсудить итоги майского Пленума ЦК КПСС на пленумах, партийных собраниях, а также на собраниях рабочих, служащих и колхозников. Конкретные меры реализации Продовольственной программы наметят местные Советы народных депутатов на первых после предстоящих выборов сессиях. Эти вопросы рассмотрят пленумы обкомпрофа, обкомы отраслевых профсоюзов, обкома ВЛКСМ, а также в первичных профсоюзных и комсомольских организациях.

Повсеместно следует широко развернуть пропагандистскую и массово-политическую работу по разъяснению решений Пленума ЦК КПСС, организовать изучение доклада Л. И. Брежнева. Редакции газет, телевидения и радиовещания призваны систематически и глубоко освещать ход выполнения планов и социалистических обязательств второго года и всей одиннадцатой пятилетки, осуществление Продовольственной программы СССР.

«Мы, коммунисты, провижаем дорогу в будущее, идем вперед неизведанными путями. Идем в поистине революционными размахом, штурмуем новые и новые рубежи, поднимаем на новые высоты», — говорил Л. И. Брежнев на Пленуме. — Один из таких рубежей — задачи, которые поставил сегодняшний Пленум. Задачи, как мы все понимаем, сложные и ответственные. Но у нас нет и не может быть сомнения, что и этот рубеж в строительстве коммунизма будет успешно взят!»

Трудянки промышленности и сельского хозяйства Кузбасса делом отвечают на решения партии, вносят достойный вклад в реализацию решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.



ПРАВИЛЬНО организован, ный полив — это гарантированный урожай. Под благодатными струями влаги солнце становится зеленым морем. Заботясь об этом, хороших успехов добивается полновочное зверо колхоза «Победа», которое возглавляет Владимир Николаевич Жидков. Коллектив небольшой — всего три человека. Загода и с высоким качеством олаживают здесь дождевалыне установив, и теперь В. Н. Жидков совместно с товарищами по звену В. И. Пестрецовым и Г. И. Скородовым успешно осуществляют полив многолетних трав. ИА СНИМКО В. И. Жидков.

Фото Д. Коробейникова, Ленинск-Кузнецкий район.

Как налажен полив?

В ряде районов области завершен первый полив орошаемых земель. В Топкинском районе на второй раз уже полито 34 процента площадей, в Промышленновском — 17, в Юргинском — 24. Поударному трудятся в эти дни машинисты и операторы насосно-силового и поливочного оборудования колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района, совхозов «Восход» и «Зарубицкий».

К середине первой декады июня полито 25,5 тысячи гектаров из 33 тысяч. Водохозяйственные организации завершили первый полив на площади 10 тысяч гектаров и приступили к повторному орошению взятых на обслуживание земель. Хорошо справляются с поставленными заданиями Кемеровское управление орошения — осушительных систем и беловское районное производственное объединение «Полив». Однако в некоторых совхозах и колхозах поливная техника используется не на полную мощность. Производителям дождевалых машин позволяет ежесуточно поливать 1500—1800 гектаров, фактически же ежедневная прибавка составляет 900—1200 гектаров.

Особую тревогу вселяет неудовлетворительное положение дел с поливом в тресте совхозов объединения «Кузбассуголь». Из 1400 гектаров здесь полито лишь 750, а в таких хозяйствах, как совхозы «Анжерский», «Березинский», «Салопарковский», к полному не приступили по сей день. Полевое отношение к поливным землям, способным давать гарантированный высокий урожай, — ничто иное, как безхозяйственность.

И. БОРОВСКАЯ старший инженер управления меллоративного хозяйства областного управления.

60 ЛЕТ СССР 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Рубежи шлифовщицы

В нашем городе хорошо известно имя шлифовщицы обувной фабрики Марии Матвеевны Церковниковой. Чем же она заслужила эту известность? Прежде всего трудолюбием.

Судите сами. За годы девятой пятилетки Мария Матвеевна выполнила девять личных годовых заданий. О выполнении двух десятков пятилетки она рапортовала в Боткинск, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас на трудовом календаре значатся шлифовщицы март 1984 года.

Мария Матвеевна не просто сама работает с полной отдачей, у нее есть последователи. В совхозе имени полдевиом «Два пятiletки — одну» участвуют из Киселевской фабрики восемь передовых работниц.

«По труду и чести» за успехи в труде и активную общественную деятельность, Мария Матвеевна награждена орденом «Знак Почета», удостоена звания «Лауреат премии Кузбасса».

Четвертый раз подряд оказывают избиратели доверие Марии Матвеевны, избирают ее своим полномочным представителем в городской Совет Киселевск. Не трудно понять, какая большая ответственность ложится всякий раз на ее хрупкие плечи. Доверие людей ко многому обязывает. В округе, по которому первый раз баллотировалась Мария Матвеевна, располагалась молодежное общежитие. Сразу же после первой сессии по

шла она знакомиться, как живут ее избиратели, что их волнует, интересуется. Вместе с воспитателем общежития осматривают они бытовые комнаты, побывали в жилищах.

Общезнатье новое, живут в нем в основном работницы обувной фабрики и учащиеся профтехучилища. Многие из них учатся в вечернем техникуме или в школах рабочей молодежи, а вот комнаты для занятий здесь не было. В беседах с депутатами были высказаны пожелания: хорошо бы в каждой секции иметь холодильник, а в каждой комнате — шкаф для белья.

С помощью депутата комнату для занятий выделили сразу, поставили там столы, стулья, собрали учебники. А вопрос о приобретении шкафов и холодильников пришлось решать с администрацией фабрики. Они были быстро приобретены и поставлены в комнаты.

Мария Матвеевна часто бывает и в домах своего участка. Приходится решать житейские вопросы: то жалуются избиратели на отсутствие горячей воды, то не могут добиться помощи в подезде, ремонта кровен, застекления окон.

Бывая у своих избирателей, обратила Мария Матвеевна внимание на то, что нечем детям около дома заниматься. Организовала жилищное, и они своими силами оборудовали площадку.

М. СЕРГЕЕНКО, заведующая библиотекой профкома объединения «Кузбассуголь», г. Киселевск.

Служат примером

Претворяя в жизнь решение майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив совхоза «Новославянский» наметил получить по 16 центнеров зерна с каждого гектара, вырастить высокий урожай зеленой массы кукурузы, обеспечить в достатке сочными кормами в зиму общественный скот.

Не намерены отставать от земледельцев и животноводы хозяйства. Они обязались получить за лето не менее 1200 килограммов молока от коровы. На зеленых кормах удой значительно поднялся. Такие доярки, как Р. Н. и В. М. Андроновы, И. А. Белоусова, надаивают по 10 и более килограммов молока.

М. АКИМОВ Ижморский район.

от земледельцев и животноводы хозяйства. Они обязались получить за лето не менее 1200 килограммов молока от коровы. На зеленых кормах удой значительно поднялся. Такие доярки, как Р. Н. и В. М. Андроновы, И. А. Белоусова, надаивают по 10 и более килограммов молока.

от земледельцев и животноводы хозяйства. Они обязались получить за лето не менее 1200 килограммов молока от коровы. На зеленых кормах удой значительно поднялся. Такие доярки, как Р. Н. и В. М. Андроновы, И. А. Белоусова, надаивают по 10 и более килограммов молока.

М. БЕЛОУСОВА, г. Кемерово.

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

ЧЕСТЬ И ДОВЕРИЕ

На встречу с кандидатом в депутаты областного Совета — председателем облисполкома Ф. В. Поповым собрались в Атамановском сельском клубе представители трудящихся совхозов «Притомский», «Безруковский», «Елаиский», районного объединения «Сельхозтехника». Секретарь парткома совхоза «Притомский» Т. П. Мельникова познакомила собравшихся с его биографией. Директор совхоза Л. М. Осенков, рабочий «Сельхозтехника» И. А. Богер, директор совхоза «Елаиский» В. А. Захаров, секретарь партийной организации районного объединения «Сельхозхимия» И. Ф. Кель, тепличница совхоза «Безруковский» Л. Н. Еловина и другие рассказали о переменах в жизни села за два с половиной года минувших с прошлых выборов: заместо выросло сельскохозяйственное производство, окрепли совхозы, увеличилась продажа государству овощей, мяса, молока и других продуктов. Немало сделано для улучшения жизни сельских тружеников. Так, в Атамановге вступили в строй университет, магазин бытовой техники, реконструирован клуб, появилось освещение улиц. Во всем этом ярко проявилась забота депутата о выполнении наказы своих избирателей. Много их было и на этот раз. Выступавшие просили оказать помощь в строительстве участковой больницы, групповой котельной, двух школ, детских садов, асфальтировании дорог. Тепло встреченный собравшимися, Ф. В. Попов в своем выступлении остановился на задачах тружеников села по выполнению решений майского Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы и заверил ошведов, механизаторов, животноводов в том, что он постарается выполнить их просьбы. В заключение Ф. В. Попов горячо и сердечно поблагодарил избирателей за оказание ему высокую честь и доверие.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», Новокузнецкий район.

ИНИЦИАТИВА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В клубе совхоза имени Ленина прошла встреча с кандидатом в депутаты областного Совета — первым секретарем райкома КПСС П. У. Мельниковым, который вот уже два десятилетия возглавляет районную партийную организацию. Он был делегатом XXIII, XXV съездов КПСС, депутатом многих созывов областного Совета.

Бригадир животноводства Е. П. Быкова выступила на встрече с предложением развернуть соревнование за достижение лудовых надов к дню выборов. Директор совхоза А. Д. Романов призвал поддержать инициативу совхоза «Маяский» и организовать соревнование за улучшение санитарного состояния домов, дворов, ферм.

Был высказан ряд назов: построить новую котельную в поселке Ленинский, почту, организовать автобусное движение в малые села.

В. МАТЮШКИН, секретарь парткома совхоза имени Ленина, Яшинский район.

Есть полугодовой!

Ударная вахта в честь 60-летия образования СССР на разрезе «Кедровский» отмечена новым трудовым достижением. Коллектив участка № 6, где начальником О. И. Литвин, 10 июня выполнил план шести месяцев, с начала года добыто 327 тысяч тонн угля.

Всесом вклад в этот успех горнотранспортной бригады Ю. И. Барабанова — машинист экскаватора ЭКГ-4у в четком взаимодействии с водителями БелАЗов за пять месяцев переработали 56 тысяч куб. метров горной массы своих планов.

В. МОРОЗОВА, инженер по соревнованию разреза «Кедровский», г. Кемерово.

Как дела на пусковых?

И. Н. Петерс, директор Кемеровской ГРЭС: — Пусковой 14-й котлоагрегат станции — важная городская стройка. Срок окончания строительства — октябрь этого года. Для нас, заказчика, он вполне реальный. Уже соорудили лобовые котлы за 6—9 месяцев. Два года назад в труднейших условиях за два месяца смонтировали мощную турбину.

На этот раз положение на пусковой стройке заставляет тревожиться. Первую железобетонную колонну главного корпуса котла следовало смонтировать 17 апреля. Тремя днями раньше экскаватор сломался, зацепил один из анкерных болтов и... сломал его. Факт этот неприятно поразил строителей и перепугал заказчика. Болт проверили, оказалось: не та

ХРОНИКА ОДНОГО БРАКА

Прошел месяц. Работы на строительстве котла велись крайне медленно. Сначала года здесь успели подготовить только несколько фундаментов, выполнить некоторые земляные работы, забить свай под бункерно-депоратное отделение. Все. Из 3900 тысяч рублей было освоено 350 тысяч.

Строительная площадка пускового комплекса представляется сегодня интересное зрелище. Издалека кажется, что работа кипит. Много кранов, контейнеров, металлоконструкций, подвезающие автомашины со строительными материалами — все это создает иллюзию напряженной работы. Пройдя, однако, на строй-

ку, вы окажетесь в бытовках, разбиратой инструментами и не спеша направляется в сторону своего объекта. К девяти часам начинают... Самые сердитые сейчас на стройке люди — монтажники. Потеряв месяц из-за брака строителей, потихоньку занимались укрупнительной сборкой конструкций, монтажники с тоской поглядывают на пустующую яму под котел.

— Вы подумайте, какое может быть настроение у наших рабочих, — возмущается П. Н. Васильев, начальник участка № 3 СУ КЭС. — Танем же время. Завтра отправлю 45 человек в Экибастуа... Вернутся они, никуда

рукой: ничего, сойдет и так. Новые сложности возникли и с чертежами по частичной реконструкции колонн под вторые анкеры.

Но самое главное, что задерживает сейчас работу всех субподрядчиков на площадке, — все-таки темпы работы бригады управления малой механизации генподрядчика. Отверстий немного — 30. Но каждое нужно сверлить по 4—5 часов. Если работать в три смены, на это потребуются неделя. А работают уже с месяц.

...Пока материал готовился к печати, на стройплощадке ГРЭС произошли некоторые изменения. Намучившись вдоволь со сверлами, строители пришли наконец к разумному решению — взялись за отбойные молотки.

М. БЕЛОУСОВА, г. Кемерово.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ! А БЫЛИ «СКВОЗНЯКИ»?

Бригадир монтажников Н. Д. Марченко кинул на пустую стену вагончика:

Здесь висел график сквозного подряда. Красота, а не график, и когда тебе работу начинать, и когда заканчивать. Только что спали за ненадобностью.

Скоро гостиница «Турист» украсит проспект Ленина. Интересное сочетание двадцатитрёхэтажного здания и двухэтажных пристроек делает его не совсем обычным, привлекательным. Вопрос: как скоро? Чтобы приблизить знаменательный день сдачи гостиницы в эксплуатацию, решено было смонтировать здание ускоренными темпами — к концу 1981 года. Темы завесили не только от теплотрассы — СУ-2 «Кемеровогражданстрой», но и от всех, кто прямо или косвенно влиял на работу монтажников — от железобетонщиков, проектировщиков, «Кузбассремстройконструкции». По инициативе облсовпрофа решено было создать сквозной бригадный подряд, который объединил бы одним договором усилия всех смежников. И вот через месяц 1982 года позавчера монтажники еще на одиннадцатом этаже.

Основная причина — нет железобетонных изделий. Трест «Железобетонстрой» привозит детали некомплектно, нередко с браком. В ответ на претензии строителей начальники производственно-технического отдела В. Ткач и Павел на проектировщиков замучили, мол, измените в проекте...

Однако все по порядку. В сквозной подряд вошли монтажники «Кемеровогражданстрой», работники треста

«Железобетонстрой» и «Кузбассремстройконструкция». Остальные смежники — проектировщики, автомобилисты и других в подряд так и не привлекли, считая, что хороший деловой контакт этих трех решающих звеньев и без того обеспечит успех дела.

Обнадеженные подписью под договором главного инженера завода железобетонных конструкций № 1 С. Шурыгина руководители «Кемеровогражданстроя» составили график монтажа с расчетом на ударную работу. С самого начала «сквозняки» (это название, рожденное с легкой руки новокузнецких первыми осуществивших в Кузбассе сквозной бригадный подряд, быстро прижилось и в Кемерове) оказались в опасности. Изделия с завода «Железобетонстрой» поступали сюда, что называется навалом, то есть некомплектно, график монтажа трещал, шумные споры разгорались на заседаниях штаба стройки. Минувшее первое полугодие. Появилась справка: сборного железобетона доставлено на объект в два с половиной раза меньше необходимого.

Дальше было не лучше. Что же происходило в пещерах «Железобетонстроя»? Почти до самого 1982 года железобетонщики не знали, чем облицовывать наружные стеновые панели. Стены, таким образом, «отставали», монтажники смотрели на прибывающие другие детали с вполне понятным раздражением. Проект здания нетиповой, технология изготовления многих конструкций оставалась неотработанной. В ход шли старые кассеты,

их как-то подгоняли, и все это на глазах. Как тут было не пойти браку?

Брак тоже гнали на стройку. И монтажники его принимали. Не сидеть же без дела. Некачественные детали подгоняли, доводили до ума прямо на объекте. Так порождались новые потери времени. В договоре на сквозной подряд меж тем значилось: 98 процентов продукции сдавать с первого предъявления. То есть высокое качество изделий гарантировалось...

Так они работали весь прошлый год — участники первого в Кемерове сквозного бригадного подряда в гражданском строительстве.

Листая подшивки многотиражных газет «Железобетонстрой» и «Кемеровогражданстрой». Лето 81-го. Тревожные выступления одно за другим. В «Труде строителя» «Кемеровогражданстрой» прораб В. Войчук жалуется на некомплектную поставку сборного железобетона, которая «мешает опытным монтажникам справиться с планом». В сущности, эта же тема в разных вариациях сквозит и в других выступлениях.

Вспоминаю разговоры с бригадиром Н. Марченко, его боль и тревогу, вызванные поступающим браком и неуступающим колоннами. Как раз в это время начали петься яды его товарищей. Половину бригады перекинули на другой объект. И это в разгар лета — самая, казалось бы, работа! Однако работать-то надо, резонно говорил Н. Марченко.

После выступления «Кузбасса» (3 октября 1981 года) на эту тему в редакцию

пришел ответ из Главкузбастростроя («Кузбасс» за 31 октября 1981 года): «на объекте организована работа в три смены; бригады вернулись на эту стройку; А детали по-прежнему не хватало.

В одном из номеров «За строительную индустрию» «Железобетонстрой» читаю корреспонденцию «Стройки лихорадит», где описываются бедствия монтажников из-за формовщиков, которые «гонят некомплект». А рядом на снимке формовщики с первого завода железобетонных конструкций. Изготовители тех самых деталей, что позарез в то время требовались монтажникам. И подпись: бригада А. Ташлиева ударным трудом встречает День строителя!

Я встречалась с бригадиром А. Ташлиевым:

— Ума не приложу, как тут было помочь монтажникам? И у меня, и у других бригад формовщиков, кроме гостиницы, еще по 10—15 объектов. И с каждого шумят: срочно! срочно! Почему?

Как не понять? Однако существовал же график изготовления и поставок конструкций, в котором значились и детали на гостиницу? И все, что требовалось от формовщиков, — выполнять его.

Так в чем же дело? Не в том ли, что, по словам Ташлиева, «с колоннами на гостиницу возни много, а отдача почти никакой. Кухня получается маловатой для плана». То есть в «Железобетонстрой», как и прежде, в первую очередь пеклись о «вале». А детали гостиницы (помните, технология изго-

товления оставалась неотработанной) в эти первостепенные заботы явно не вписывались. И оттого срывался график.

На протяжении года шла «игра» в один ворота — крайники оказывались бригады монтажников и смены формовщиков, а помогать им не брались ни руководители «Кемеровогражданстроя», ни инженеры «Железобетонстроя».

Сейчас ни в парткомах, ни в объединенных построюках профсоюза этих трестов не любят вспоминать о срыванном подряде. Бригадир Марченко подсчитывает убытки. Главным из бригад было четыре опытных монтажников. В «Железобетонстрой» произведена реорганизация: первый и второй заводы объединены. Дела С. Шурыгина автоматически перешли в В. Новикову. Недавно, в феврале, намечалось было возобновить подряд. Однако новый главный инженер подписывать договор с бригадой монтажников оказалось. Вот его доводи:

— Нужно хотя бы частично обновить оборудование, улучшить материально-техническое снабжение. Чтобы привести дела в порядок, минимум месяц потребуется.

Короткий телефонный разговор с главным инженером «Кемеровогражданстроя» В. Литвиновым:

— Бригаду Марченко опять слили со строительства гостиницы?

Да, основной состав бригады на сооружении жилищно-коммунального корпуса областного больницы.

— А причина?

— Это пусковой объект. К тому же на «Турист» все равно пока делать нечего — с деталями туговато.

Значит, окончание монтажа здания гостиницы уходит в будущий год?

Е. ЛЮБМИРОВА.
г. Кемерово.



Сберегли электроэнергию

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа подвели итоги социалистического соревнования предприятий области за экономию электрической энергии за первый квартал 1982 года. Ее сэкономлено 28,5 миллиона киловатт-часов.

Первое место и переходящее Красное знамя облсовпрофа и облсовета присуждено коллективу ЦОС «Абашевская». Второе место — коллективом Юргинского машиностроительного завода и разреза «Новосергеевский». Третье — коллективом шахт «Капитальная» и имени Ленина, разреза «Сибиринский». Отменена также хорошая работа коллектива разреза «Московский».

Облсовет рассмотрел итоги работы благоустройства, озеленения городов, поселков и сел области в прошлом году и задачи на 1982—1983 годы.

Построено 514 километров дорог, из них около половины с асфальтовым покрытием, 245 километров тротуаров, высажено 677 тысяч деревьев и 80 тысяч кустарников, возведено и реконструировано газонов на площади более ста гектаров, заложено 57 гектаров скверов и парков. Улучшается содержание и эксплуатация жилых домов. Снесено более 40 тысяч квадратных метров ветхого жилья.

Однако не выполнен план капитального ремонта жилья в Белове, Кемерове, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Новокузнецке, Осинниках. Имеются также недостатки в теплоснабжении, водоснабжении городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. В связи с этим определены задачи по их устранению.

Задание утверждено

Облсовет утвердил дополнительные меры по увеличению производства свинины на пищевых отходах. Есть намерение добиться среднегодового прироста свинки на откорме не менее 4500 граммов. Он утвердил также на 1982—1983 годы задание по производству свинины на пищевых отходах. Предусмотрено получить за этот период 10977 тонн мяса.

«ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ — В ДЕЛО»

В корреспонденции, напечатанной под таким заголовком в номере 16 марта с. г., подверглось критике Ленинск-Кузнецкое управление жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинскуголь».

В настоящее время в каждой жилищно-коммунальной конторе назначены ответственные за сбор пищевых отходов, подготовлена таблица для сбора кормов выделены две машины, они работают по графику.

Управление принимает и другие меры, благодаря которым будет выполнен головной план по сбору этих отходов.

Н. ПОЛОТЯНИЧКОВ, директор по кадрам и быту объединения «Ленинскуголь».

В корреспонденции «Пищевые отходы — в дело критики» объединения «Юнскузбассуголь» за то, что в его жилищно-коммунальных хозяйствах не налажен сбор кормов для свиней.

Высвеченные газеты обсуждены в управлениях жилищно-коммунального хозяйства, намечены меры по улучшению сбора пищевых отходов. Одной из причин плохого сбора кормов было отсутствие транспорта. Сейчас, например, Новокузнецкий горисполком обязан вызвать колесную вывозку отходов.

П. НЕРЕТИН, зам. директора по кадрам и быту объединения «Юнскузбассуголь».

Навстречу выборам ПРОЯСНИЛИСЬ И НЕДОСТАТКИ

Как идет подготовка к выборам в местные Советы народных депутатов и к выборам районного народного суда в Яшкинском районе? Это было проанализировано на заседании облисполкома. По всем замеченным во время проверки на месте недостаткам тут же решали, как поправить дело. Речь шла о необходимости улучшить бытовое обслуживание населения района, укрепить коммунальное хозяйство, оказать практическую помощь самому крупному предприятию — Яшкинскому цементно-шиферному комбинату.

Слово — председателю Яшкинского райисполкома И. Я. Литвинову.

В районе делается немало для того, чтобы превратить в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, получить максимум продукции с полей и ферм, достойно встретить 60-летие образования СССР. Авангардную роль в социалистическом соревновании выполняют депутаты местных Советов. Так, депутат районного Совета Николай Ильич Зборовский, бригадир монтажников сельского строительного комбината, взял повышенные социалистические обязательства, чтобы досрочно смонтировать многоквартирный жилой дом. Его слово не расходится с делом: бригада постоянно держит политику выбора. Депутат Поломошнинского сельского Совета Мария Захаровна Бурлак, телитница совхоза «Шахтер», добилась среднегодового прироста молока на 761 грамм. Депутат Дубровского сельского Совета Юрий Никифорович Ношин, механик-водитель, — передовик на уборке и на севе.

Во время подготовки к выборам в местные Советы руководители исполкомов, отделов райисполкома стали чаще выступать перед населением, в коллективах трудящихся: речь идет о выполнении наказы избирателей, о десятилетних социально-экономических задачах развития района. Для того, чтобы эти встречи были эффективными, заранее провели ряд инструктивных семинаров.

В районе предстоит избрать 425 депутатов, в их числе пять — в областной, 85 — в районный, 75 — в поселковый, 260 — в сельские Советы и двух народных судей, 150 народных заседателей уже избраны.

Мероприятия, связанные с выборами, осуществляются в соответствии с требованиями Конституции РСФСР и Закона о выборах. Исполком районного Совета заслушал отчет о ходе подготовки к выборам исполкомов Дубровского и Яшкинского сельских Советов, одобрил лозунг строителей ПМК-334 о досрочном вводе школы в Паче. Действуют агитпункты. На базе районного, а также Зырянского, Колмогоровского, Литвиновского, Пачинского, Поломошнинского сельских Домов культуры работают клубы избирателей. Здесь проходят встречи с передовиками производства, беседы с избирателями. Выступают агитколлективы. Десятилетние лекторы, политинформаторы развешивают плакаты по разъяснению материалов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственной программы СССР на период до 1990 года. В районной газете «Путь Ленина» появилась новая рубрика «Власть народная».

Организовано прохождение избирателей по передвижно кандидатуры в депутаты. В их числе — лучшие труженники района, общественно активные люди. Состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты, где им были выданы наказы. Следует отметить, что в семидесятилетнем и исполнилось было принято 260 наказов, выполнен 251. Что не сделано? Недостатки в работе и Дома культуры, мосты и дороги. Все это сложные для жизни района проблемы, и депутатам нового созыва надо будет постараться довести дело до конца.

Предвыборная работа еще раз показала, что требует постоянного улучшения бытового и коммунального обслуживания населения. Рабочий поселок плохо обеспечен питьевой водой и теплом, много нареканий на качество работы коммунального хозяйства. Следует отметить, что в семидесятилетнем и исполнилось было принято 260 наказов, выполнен 251. Что не сделано? Недостатки в работе и Дома культуры, мосты и дороги. Все это сложные для жизни района проблемы, и депутатам нового созыва надо будет постараться довести дело до конца.

И. ЛИТВИН, председатель исполкома Яшкинского районного Совета народных депутатов.
р. п. Яшкино.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

За большое МОЛОКО

Бюро района КПСС одобрило инициативу животноводов совхоза «Сидоровский» по увеличению производства и продаже государству продукции животноводства в летне-пастбищный период.

Коллектив животноводов этого хозяйства, проанализировав итоги зимовки, решил получить от каждой коровы за лето на 125 килограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года. Кроме того, намерено добиться высокой сохранности приплода и получить высокий среднестатистический прирост молодняка крупного рогатого скота.

Корма — ключевая задача

Совхоз «Сосновский» приступил к заготовке кормов. В прошлом году здесь было заготовлено 2134 тонны травяной муки хорошего качества при плане 1600. И ныне коллектив кормозаготовителей, руководимый молодым коммунистом Михаилом Шадрин, взял обязательство запастись не менее двух тысяч тонн ценного корма. Для этого в совхозе все готово: надежно отремонтированы АВМ, продуманы пять сроков зеленого конвейера.

Оперативно, наглядно

Именно так освещал в районной газете «Сельская правда» ход полевых работ пресс-центр, созданный при районном комитете партии.

С начала мая в каждом номере районной газеты регулярно публиковались подборка «Сообщает пресс-центр». В ней весте с полей, дневник сева, остроты критические сигналы, ответы на них. Небольшие по размеру, но емкие сообщения пресс-центра читались с большим интересом.

Опыт рядом

Ежемесячно экономисты совхозов и колхозов района занимаются в школе передового опыта организации управления сельского хозяйства райисполкома.

Темы занятий, раскрываемые опытными специалистами райсельхозуправления и хозяйства, отвечают насущным проблемам дня. Например, в совхозе «Сосновский» слушатели познакомились с вопросами экономической эффективности перевода дойного стада на промышленную основу, а в колхозе «Вперед» изучали опыт работы механизированных звеньев на выращивании картофеля и коровых культур.

С. РАЗУМОВ.

НА-ГОРА, А НЕ В ЗАВАЛ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ
А. И. БРЕЖНЕВ

За 14 лет существования объединения «Юнскузбассуголь» общие потери угля в недрах снизились при его добыче с 31,2 до 18,3 процента. На многих предприятиях это показатель значительно лучше. Как это достигнуто? Об этом публикуется ниже статья.

Полное извлечение угля придавало первостепенное значение всегда. Например, в предвоенные годы, несмотря на низкий уровень механизации и несовершенную технологию, общие потери угля по бассейну не превышали 19,5 процента. Возросли они в трудное военное время, и к 1948 году в завалах оставалось уже 27,9 процента угля.

Годы 1950—1954 остались в истории угольной отрасли как время наиболее рациональной добычи — потери тогда снизились до 18—20 процентов. Однако в 1963 году они достигли своего максимума — 33,6 процента.

Техническое перевооружение шахт, развитие открытого способа добычи, новые решения в раскроек полей, применение выемки позволили снизить уровень потерь угля в недрах до 29,1 процента в 1970 году и до 20,3 процента в 1981-м.

В «Юнскузбассуголь» эти величины еще меньше. Снижены не только общие, но и эксплуатационные потери. Благодаря чему?

Сокращению удельного участия в технологической системе, предусматриваются высокие потери, — ППО, ДСО и т. д. В прошлом году с их помощью мы добились всего 2,4 процента угля.

Одновременно с этим наращивается применение прогрессивной бесцеликовой технологии, размеры которой на предприятиях объединения приобретают всеобъемлющий характер. В прошлом году уровень с этой технологией возрос до 10,5 миллиона тонн — 44 процента подземной добычи. При этом из главных целей, которые

«Ж» из предохранительных целиков под юрские геологические отложения. На «Распадской» и «Алардинской» вовлекаются в дело целики под руслами рек, логов, ручьев.

Особое значение при извлечении целиковых клязьм у тектонических нарушений приобретает маневрирование комплексами. На шахте «Новокузнецкая» бригада В. Бардышева комплексом КМ-81 как бы оплывает полуокружность дополнительно добывает около 20 тысяч тонн.

Решается также целый ряд вопросов и по другим направлениям. Цель их одна: сократить потери угля в недрах. Но при этом приходится сталкиваться с трудностями, причем не всегда объективными. По мере расширения фронта сложности с выполнением плана, а иногда и явное нежелание руководителей заниматься вопросами полноты извлечения запасов приводит к тому, что лавы остаются недоработанными, с большими потерями отбитого угля между слоями и в кровле остаются пакчи сверх установленных нормативов.

Необоснованные потери топлива допускаются в результате завалов вентиляционных и конвейерных штреков, которые были заложены в зоне опорного давления или когда выработки остались беззащитными. Около 4,5 километра выработок было завалено таким образом за один минувший год. Из-за того, что взамен их были пройдены новые, с обязательным оставлением целиков, сверхнормативные потери составляют около 60 тысяч тонн.

Необходимо учесть, что Государственный комитет СССР по ценам установил штрафные отчисления за тонну сверхнормативных потерь 1,92 рубля вместо 33 копеек. И теперь со стороны объединения спрос претерпит вестись по особому счету.

Заслуживает внимания опыт шахты им. Ленина. Здесь научились переходить комплексами через заваленные выработки, сопряжения, перемычки и сохранять тысячеконную точную нагрузку при отработке бремсберговых и надштрековых целиков, оставленных в свое время либо для охраны выработок, либо из-за возникших пожаров.

Большой резерв — отработка ранее законсервированных запасов. На «Напильной» и «Высокой» извлечено около 780 тысяч тонн угля ценнейшей мар-

ти и мечтал во всем быть похожим на отца.

Семья Низенко была большой. Так уж случилось, что когда не стало старшего брата, на плечи отца легла работа не только о своих детях, но и о внуках.

Потом война — люта, страшная. Ровесники Федора, как и он сам, собирали военные возы на Байках, аэро, работали наравне со взрослыми от зари до зари.

После окончания Чимкентского промышленного техникума Федор получил направление на строитель-

ство Усть-Каменогорской гидроэлектростанции. Работал сначала мастером, потом главным инженером, первым руководителем. Он никогда не забывал слова своего отца — быть справедливым.

Трудовой путь Федора Аверьяновича в системе Минэнерго равен тридцати двум годам. Он строил Усть-Каменогорскую и Бухтарминскую ГЭС, был главным инженером передовой механизированной колонны на строительстве канала Иртыш—Караганда, возводи-

Капчагайскую гидроэлектростанцию. В 1976 году управление механизации строительства Капчагайской ГЭС было перебазировано на строительство Крапивицкого гидроузла. И опять все сначала — с первого колесика, с палаток, вагончиков.

В управлении механизации — хозяйский порядок. В подсобных помещениях тепло и чисто. Многие работники здесь с самого начала, некоторые приехали с Федором Аверьяновичем с Капчагайской ГЭС: Галина

Александровна Владимировна, старший инженер отдела труда, Петр Павлович Столяков, начальник базы, и другие.

В управлении все знают, что любое дело Низенко начинает с заботы о людях. По его мнению, каждый может трудиться отлично, если для этого создать условия и убедить человека, что спростать порученную работу будет только с него. Верит Федор Аверьянович в свои коллективы, потому что хорошо знает каждого механизатора, тоняря, инженерно-техни-

помещений, благоустройством.

Федор Аверьянович — пропагандист и наставник молодежи в своей организации, член парткома управления строительства «Юнскузбассуголь». Напористый, когда необходимо, неговорящий, он пришелся по душе людям. Оттого и пользуется он большим уважением, награжден почетным званием «Отличник энергетики».

Н. КУЗНЕЦОВА,
Крапивицкий район.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

С детства помнит Федор Аверьянович Низенко мовозильное, вечно выпачканные мазутом руки отца, механика совхоза. Помнит, как брал его отец на колени и, глядя шербатом ладонью плечики, мягко говорил ему: «Раста поскорее, сынок, учись, тебе жить в красивое время. Только учись жить правильно, справедливо».

В школе Федор старался уловить каждое слово учителя. В летние каникулы работал в ремонтно-механических мастерских, на станке вытачивал несложные де-

ТАКОВОТЦОВСКИЙ ЗАВЕТ

В управлении механизации — хозяйский порядок. В подсобных помещениях тепло и чисто. Многие работники здесь с самого начала, некоторые приехали с Федором Аверьяновичем с Капчагайской ГЭС: Галина

Александровна Владимировна, старший инженер отдела труда, Петр Павлович Столяков, начальник базы, и другие.

В управлении все знают, что любое дело Низенко начинает с заботы о людях. По его мнению, каждый может трудиться отлично, если для этого создать условия и убедить человека, что спростать порученную работу будет только с него. Верит Федор Аверьянович в свои коллективы, потому что хорошо знает каждого механизатора, тоняря, инженерно-техни-

помещений, благоустройством.

Федор Аверьянович — пропагандист и наставник молодежи в своей организации, член парткома управления строительства «Юнскузбассуголь». Напористый, когда необходимо, неговорящий, он пришелся по душе людям. Оттого и пользуется он большим уважением, награжден почетным званием «Отличник энергетики».

Н. КУЗНЕЦОВА,
Крапивицкий район.

Александровна Владимировна, старший инженер отдела труда, Петр Павлович Столяков, начальник базы, и другие.

В управлении все знают, что любое дело Низенко начинает с заботы о людях. По его мнению, каждый может трудиться отлично, если для этого создать условия и убедить человека, что спростать порученную работу будет только с него. Верит Федор Аверьянович в свои коллективы, потому что хорошо знает каждого механизатора, тоняря, инженерно-техни-

помещений, благоустройством.

Федор Аверьянович — пропагандист и наставник молодежи в своей организации, член парткома управления строительства «Юнскузбассуголь». Напористый, когда необходимо, неговорящий, он пришелся по душе людям. Оттого и пользуется он большим уважением, награжден почетным званием «Отличник энергетики».

Н. КУЗНЕЦОВА,
Крапивицкий район.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ
СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ В РОЛИ ПОКРОВИТЕЛЯ АГРЕССОРА

БЕЙРУТ, 10. (ТАСС). Вторгшись в Ливан израильские войска, зверски расправляясь с палестинцами, с мирным населением Ливана, продвигаясь на север и восток. В настоящее время они находятся уже в 15 км от Бейрута и в 12 км от стратегического шоссе Бейрут-Дамаск. Ожесточенные бои продолжаются в районах Сайды и Дамура, где упорное сопротивление агрессорам оказывают силы Палестинского движения сопротивления. Саида полностью блокирована. Бои идут в пригородах и в районе порта. Израильское командование предпринимает ультиматум обороняющимся с требованием немедленно сложить оружие, угрожая в противном случае разрушить город бомбардировками и артиллерией и истребить его население. Упорные бои ведутся также в центральном секторе. На отдельных участках агрессор достиг пунктов, расположенных в 80 км от ливано-израильской границы. На сегодняшний день израильские войска, а их численность уже превысила 60 тысяч человек, заняли почти треть ливанской территории. Это, как сейчас происходит в Ливане, — это настоящая оккупация страны Израилем, — заявил ливанский премьер-министр Ш. Вазан.



Расширение масштабов агрессии против Ливана все более отчетливо вскрывает злое намерение агрессора — осуществление правящей сионистской верхушкой Израиля совместно с ее американскими покровителями. Белый дом был заранее проинформирован о намерении Израиля провести эту операцию в Южном Ливане. Вашингтон ни словом не осудил действий Тель-Авива. Вторжение в Ливан израильские лидеры изображают как умеренное ограниченное действие, утверждая, что они хотят лишь вытеснить палестинцев из Южного Ливана. Но это только утверждение, призванное замаскировать истинные замыслы правительства Бегина и администрации Рейгана. Масштабы израильской агрессии против Ливана говорят о том, что она направлена на максимальное обескровление Палестинского движения сопротивления, арабского народа Палестины, уничтожение военного потенциала Организации освобождения Палестины, подрыв политического влияния ООП на палестинское население оккупированных территорий.

АНГЛО-АРГЕНТИНСКИЙ КОНФЛИКТ

Аргентинская авиация совершила два налета на позиции британских войск к юго-западу от Пуэрто-Артемуно (Порт-Стэйли)—главного опорного пункта аргентинской обороны Мальвинских (Фолклендских) островов и на корабль английских ВМС. Как указывается в сводке объединенного штаба вооруженных сил Аргентины, потоплен английский фрегат «Плимут» и повреждены три десантных судна. Противник понес значительные потери в живой силе и технике. Получив в ходе налета ряд прямых попаданий, говорится в сводке, «Плимут» затонул. Одно десантное судно было выведено из строя вспыхнувшим в нем пожаром, а два других в массе взорваны на борту сели на мель.

14 ИЮНЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бельгии. В перерыве (9.20) — репортаж об открытии чемпионата мира по футболу. 10.20 «Клуб» кинолентестивый. 11.35 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.30 «Наши достижения». Программы 15.35 «Играет студентский симфонический...» 16.25 «Веселые старты». 17.10 — 17.25 Перерыв. 17.25 «Наш родное творчество». 18.10 «Наш сад». 18.40 «Планы партия-планы народа». 19.10 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бельгии. В перерыве (19.55) — репортаж об открытии чемпионата мира по футболу. 21.00 «Время». 21.35 Песни на стихи лауреата Государственной премии СССР поэта Л. Ошанина. 23.00 — 23.15 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 1-я серия. 18.05 «Герои русских былин». 13.35 «Вудинский». 14.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 15.05 Новости. Перерывы до 18.00. Немерово. 18.00 «Эстафета комсомольцев». Встреча с делегатами XIX съезда ВЛКСМ. 18.30 По родной стране. «Кирин». Документальный телефильм. 19.00 «Молодость театраль». Встреча с артистами Государственного академического Малого театра СССР. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 Настречу выбором. «Советская демократия». 20.35 «День за днем». 20.50 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Фрунзе». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Зашумит листва». Документальный телефильм. 23.15 — 01.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши.

15 ИЮНЯ, ЗВЕРНИК

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная СССР. 10.30 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.30 «В семье одной». Кинопрограмма. 15.15 «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Вудинского дворца пионеров. 16.30 «Малыш, малыш и другие». Премьера короткометражного художественного телефильма для детей. 16.55 — 17.10 Перерывы. 17.10 «Адреса молодых». Немерово. 18.10 «День за днем». 18.25 «Увлеченность». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 18.30 «Сегодня в мире». 18.55 «Жизнь науки». 19.25 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — Народная артистка СССР Н. Тимофеева. 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 2-я серия. 13.05 «Мастера машинного времени». Документальный фильм. 13.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши. 2-я тайм. 14.10 Французский язык. 14.40 Новости. Перерывы до 18.10, 18.10 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Немерово. 18.40 «На первых руках». «Транспорт и пешеход». Передача посвящается месячнику «60» юности движения и проводится при участии телезрителей. О состоянии дорог, культуре поведения водителей и пешеходов, о безопасности дорожного движения сообщается предварительное сообщение по телефону 55-32-58. 55-33-19. 19.40 Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 Играет струнный квартет Кемеровской областной филармонии. 20.45 Спортивная неделя. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 «Дон Кихот». Художественный фильм.

16 ИЮНЯ, СРЕДА

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Новой Зеландии. 10.30 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.30 «Пятница» — детект. Программа документальных фильмов. 14.55 «Отзовись». 15.40 Фильм — детект. «Наши танки». 16.45 — 17.10 Перерывы. 17.00 К 100-летию со дня рождения. «Георгий Димитров. Страницы жизни». Документальный телефильм. 17.55 «Шахматная школа». 18.25 «Настречу выбором». 18.40 «Сегодня в мире». Немерово. 18.55 «Люди виднее». Молодые кандидаты в депутаты. Передачи ЦТ. 19.25 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Новой Зеландии. 21.00 «Время». 21.35 Музыкальный фольклор народов СССР. 22.00 Международный конкурс на лучшее исполнение произведения на скрипи. 23.00 «Сегодня в мире». 23.15 — 01.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная Англии. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 1-я серия. 13.05 «Мастера машинного времени». Документальный фильм. 13.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши. 2-я тайм. 14.10 Французский язык. 14.40 Новости. Перерывы до 18.10, 18.10 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Немерово. 18.40 «На первых руках». «Транспорт и пешеход». Передача посвящается месячнику «60» юности движения и проводится при участии телезрителей. О состоянии дорог, культуре поведения водителей и пешеходов, о безопасности дорожного движения сообщается предварительное сообщение по телефону 55-32-58. 55-33-19. 19.40 Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 Играет струнный квартет Кемеровской областной филармонии. 20.45 Спортивная неделя. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 «Дон Кихот». Художественный фильм.

17 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная СССР. 10.30 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.30 «В семье одной». Кинопрограмма. 15.15 «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Вудинского дворца пионеров. 16.30 «Малыш, малыш и другие». Премьера короткометражного художественного телефильма для детей. 16.55 — 17.10 Перерывы. 17.10 «Адреса молодых». Немерово. 18.10 «День за днем». 18.25 «Увлеченность». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 18.30 «Сегодня в мире». 18.55 «Жизнь науки». 19.25 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — Народная артистка СССР Н. Тимофеева. 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 2-я серия. 13.05 «Мастера машинного времени». Документальный фильм. 13.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши. 2-я тайм. 14.10 Французский язык. 14.40 Новости. Перерывы до 18.10, 18.10 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Немерово. 18.40 «На первых руках». «Транспорт и пешеход». Передача посвящается месячнику «60» юности движения и проводится при участии телезрителей. О состоянии дорог, культуре поведения водителей и пешеходов, о безопасности дорожного движения сообщается предварительное сообщение по телефону 55-32-58. 55-33-19. 19.40 Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 Играет струнный квартет Кемеровской областной филармонии. 20.45 Спортивная неделя. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 «Дон Кихот». Художественный фильм.

(ТАСС, 10 июня).

18 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 Играют народная артистка РСФСР в Городе доменная и заслуженная артистка РСФСР Н. Чеканова (гусли). 9.10 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 6-я и 7-я серии. 11.35 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.35 К 50-летию основания города Комсомольска-на-Амуре. «Город на заре». Документальный телефильм. 14.50 «Русская речь». 15.20 Фильм — детект. «Три верные сменя». Фильм 3-я. «Тайна Фенимора». 16.25 Ф. Менделеев. Двойной концерт для скрипки, фортепиано и камерного оркестра. 17.05 — 17.20 Перерывы. 17.20 «Экономика должна быть экономной». 17.35 «Спорлуд». 18.15 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа телевидения Казахской ССР, посвященная 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России. «Слово о братстве». Премьера документального телефильма. Концерт. 21.00 «Время». 21.45 «Приглашает Вера Васильевна». 22.45 — 23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 1-я серия. 13.05 Прогресс мультфильмов. 14.00 «Для вас, родители!». 14.30 Новости. Перерывы до 18.30. Немерово. «Молодость театраль». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 18.55 «Вместе — дружная семья». Немерово. 19.25 Для школьников. «Школа светотехники». Соревнуются юные инспекторы движения. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 «День за днем». 20.30 «Приходите к нам учиться». Рассказ о СПТУ № 77. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 22.40 «Мир вашему дому». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

19 ИЮНЯ, СУББОТА

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Шотландии. Немерово. 10.40 «Факт и комментарий». Продолжительная программа. Юргинский опыт. 10.40 «Ленин по-Кокшайну». Документальный телефильм. 11.00 Концерт художественной самодеятельности г. Междуреченск. 12.00 Киножурнал. 12.10 «Наша почта». Передачи ЦТ. 12.40 Фильм — детект. «Пегас в огнях». 13.55 «Сегодня в мире». 14.10 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Венгрии. 15.45 «Олимпиада — неортодокс». 16.45 — 17.00. Перерывы. 17.00 Беседа политического обозревателя Ю. А. Трунова. 17.30 Дневник VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.15 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.00 «От всей души». К 50-летию основания г. Комсомольска-на-Амуре. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Вечер поэзии Р. Рождественского в Колонном зале Дома союзов. 22.00 Концерт. 23.15 — 01.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Камеруна. В перерыве (00.00) — Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 10.10 «Для вас, родители!». 10.40 «Больше хороших товаров». 11.10 25-я юбилей «Спортлото». 11.20 «Объектив». 11.50 «Мир расцвет». Перерывы до 14.15. 14.20 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 15.20 «Встречи на широкой просеке». Ответы на вопросы бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда им. ХИ съезда ВЛКСМ. 16.10 Программа Красноярской студии телевидения. «Моя земля — мое вдохновение». 17.10 «Сильные, смелые, ловкие». 17.40 «Вашкирский сувенир». Документальный телефильм. 17.55 Фильм — детект. «Над нами Южный крест». 19.15 «Музыкальный юбилей». 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 «Не стреляйте в белых лебедях». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

20 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Камеруна. 2-я тайм. 9.45 «Бульвар». 10.15 «Служу Советскому Союзу!» К 45-летию перелета В. Чкалова, Г. Байдукова и А. Белянова через Северный полюс в Америку. 11.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.45 «Продовольственная программа. Ма — общенародное дело». 13.45 «Музыкальный юбилей». 14.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Новой Зеландии. 15.20 «Клуб» кинолентестивый. 16.55 — 17.10. Перерывы. 17.10 Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 17.40 «Сегодня — день медицинского работника». Беседа с министром здравоохранения СССР С. П. Буренковым. 17.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.30 «Международная панорама». 19.15 «Выборы в местные Советы народных депутатов и народных судей». Информационный выпуск. 19.30 Впервые на экране ЦТ. «Строгая мужская жизнь». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 22.30 «По Испании». Кинопрограмма. 23.15 — 01.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Англии — сборная ЧССР. В перерыве (00.00) — Новости. II ПРОГРАММА. Немерово. 11.00 «Радуга над степью». Документальный телефильм. 11.25 «Стрелуха». Художественный фильм. 12.35 «Народный артист». Фильм-концерт. 13.35 «Сегодня — выборы». Репортаж с избирательной участком. 14.05 Киножурнал. Передачи ЦТ. 14.30 В мире значится. 15.20 Впервые на экране ЦТ. «Последние дни жизни». Художественный фильм для детей. 16.40 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.10 «Рисунки на льду». Документальный телефильм. 17.50 «Мужество». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.20 «Раскалываем наши корреспонденты». 18.55 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 2-я. «Год 1940». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Международная встреча по баскетболу. Мужчины. Сборная Европы — сборная США. 21.00 «Время». 21.35 — 22.45 «Врача вызывали!». Художественный телефильм.

21 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная СССР. 10.30 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.30 «В семье одной». Кинопрограмма. 15.15 «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Вудинского дворца пионеров. 16.30 «Малыш, малыш и другие». Премьера короткометражного художественного телефильма для детей. 16.55 — 17.10 Перерывы. 17.10 «Адреса молодых». Немерово. 18.10 «День за днем». 18.25 «Увлеченность». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 18.30 «Сегодня в мире». 18.55 «Жизнь науки». 19.25 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — Народная артистка СССР Н. Тимофеева. 22.45 — 23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 2-я серия. 13.05 «Мастера машинного времени». Документальный фильм. 13.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши. 2-я тайм. 14.10 Французский язык. 14.40 Новости. Перерывы до 18.10, 18.10 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Немерово. 18.40 «На первых руках». «Транспорт и пешеход». Передача посвящается месячнику «60» юности движения и проводится при участии телезрителей. О состоянии дорог, культуре поведения водителей и пешеходов, о безопасности дорожного движения сообщается предварительное сообщение по телефону 55-32-58. 55-33-19. 19.40 Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 Играет струнный квартет Кемеровской областной филармонии. 20.45 Спортивная неделя. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 «Дон Кихот». Художественный фильм.

ТВ 11. ПЯТНИЦА

1. ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 Играют народная артистка РСФСР в Городе доменная и заслуженная артистка РСФСР Н. Чеканова (гусли). 9.10 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 6-я и 7-я серии. 11.35 Новости. Перерывы до 14.10, 14.15 Новости. 14.35 К 50-летию основания города Комсомольска-на-Амуре. «Город на заре». Документальный телефильм. 14.50 «Русская речь». 15.20 Фильм — детект. «Три верные сменя». Фильм 3-я. «Тайна Фенимора». 16.25 Ф. Менделеев. Двойной концерт для скрипки, фортепиано и камерного оркестра. 17.05 — 17.20 Перерывы. 17.20 «Экономика должна быть экономной». 17.35 «Спорлуд». 18.15 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа телевидения Казахской ССР, посвященная 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России. «Слово о братстве». Премьера документального телефильма. Концерт. 21.00 «Время». 21.45 «Приглашает Вера Васильевна». 22.45 — 23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детект. «Судьба барабанщика». 1-я серия. 13.05 Прогресс мультфильмов. 14.00 «Для вас, родители!». 14.30 Новости. Перерывы до 18.30. Немерово. «Молодость театраль». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 18.55 «Вместе — дружная семья». Немерово. 19.25 Для школьников. «Школа светотехники». Соревнуются юные инспекторы движения. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Немерово. 20.15 «День за днем». 20.30 «Приходите к нам учиться». Рассказ о СПТУ № 77. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 22.40 «Мир вашему дому». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ФИЛАРМИОН. ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ МАЛОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР. В помещении театра драмы. ВЫХОД. Начало в 19 час. 30 мин. В помещении театра оперетты. РЕВИВКА К СЕБЕ САМОЙ. Начало в 19 час. 30 мин. Большой концертный зал. 14-16 июня. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭСТРАДНЫЙ ОРКЕСТР РСФСР имени народного артиста СССР Л. О. УТЕСОВА. ДОМ КИНО «МОСКВА». Больший зал. Новая цветная художественный фильм ВЕЩНЫЕ ДЕНЬГИ (10, 12, 14, 19, 40, 21, 40). Широкоформатный художественный фильм ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА, две серии (16, 30). Малый зал. Хроникальный фильм МОЯ ЖЕНЬЯ, ВОЛШЕБНЫЙ МИР ЛЮБВИ (12, 19-40). Художественные фильмы: ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 13), Я ВОЮЮСЬ, две серии (14-40, 17-10, 20-40). «ЮБИЛЕЯНЫ». РИШАД — ВНЕК ЭКЗИСТА (10). Новый цветной художественный фильм ВЕЩНЫЕ ДЕНЬГИ (11-40, 14, 19, 21, 40). Широкоформатный художественный фильм ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА, две серии (16, 30). Новая цветная кинокомедия ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА (12, 14, 16, 18, 20, 21-40). Цветной художественный фильм ВОЖДЬ АТЛАНТИДЫ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА (10—для детей). «ПИОНЕР». ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (10, 11-30, 13, 14-30), ЗОРРО, две серии (10, 16-30, 21). «АНТОШКА». Киносоревнования мультфильмов КОТ КОТОВЕЧ, ЕВИЧ (10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19).

Кемеровская филармония

МАЛЫЕ КОНЦЕРТНЫЕ ЗАЛЫ 16 ИЮНЯ ТЕАТР ОДНОГО АКТЕРА Страницы жизни СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ. В программе: фрагменты из книг «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ», «ВОЕННЫЙ ЛЕТИЧЬ», «ИСПАНИЯ В КРОВИ», письма, репортажи. Исполнитель — лауреат Всероссийского конкурса артистов-чтецов НИКОЛАЙ ВАКУРОВ. Начало в 19 час. ДОМ КИНО «МОСКВА», КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 13 ИЮНЯ ПРЕМЬЕРА художественного фильма «КРИК ТИШИНЫ». Производство киностудии «МОСФИЛЬМ». Стоится творческая встреча с народным артистом РСФСР ЮРИЕМ СОЛОМОНОВИЧЕМ, исполнителем главной роли в этом фильме. Своясь: Дом кино «Москва» — 16 час. 30 мин.; кинотеатр «Юбилейный» — 19 час. Открыта предварительная продажа билетов. ВНИМАНИЮ КУЗБАССОВЦЕВ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ИЗВЕСТИЯ» на 1982 год. Подписка принимается в пунктах приема почтовых агентов «Союзпечать» и всуходу на почте. Начался сезон массового поступления овощей и фруктов. В г. Кемерово поступила из Ташкента свежая капуста. На подходе свежий редис, ожидается большое поступление свежих томатов. Большое количество свежих овощей: лука, редиса, петрушки, салата, огурцов будет выращиваться и поступать в этом году из совхозов и пригородных хозяйств города. В связи с этим для работы на мелкой рознице дополнительно требуется много продавцов. БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ для продажи поступающих овощей и фруктов продавцов мелкой розницы. На работу на период летних поступлений овощей и фруктов принимаются пенсионеры, учащиеся старших классов, студенты, домохозяйки. Оплата труда складывается из: Кемерово, ул. Трудовая, 4; процент Ленинск, 145а; ул. Красноармейская, 128; тел. 8-57-25.

Комитет «Кузбасс» терном профсоюзом, трат «Кемеровошхострой» глупо скоротят о президентской кончине старшего работника исполкома, члена КПСР в 1942 году, депутата районного Совета МОРОЗЕНКО Василия Федоровича и выражает соболезнования родным и близким покойного.



НА СЦЕНЕ-СИБИРЯКИ

В помещении театра драмы им. А. В. Луначарского сегодня в первый раз пойдет спектакль «Вызов». Режиссер Владимир Бейлис рассказывает:

Открыт занахат, и зрители увидят на сцене таежную оушку, поэтический точно изображенный моладым художником С. Бенедиктиным, и на сцену выдут люди — плоть от плоти тех, кто находится в зале Сибиряки.

Имена героев пьесы знакомы каждому, кто читал роман замечательного советского писателя Георгия Маркова «Соль земли».

Очень часто, прочитав хорошую книгу, задаешь себе вопрос: а как дальше развивались судьбы героев, с которыми стало через десять, двадцать, тридцать лет? В своем спектакле мы попытались проследить жизнь героев на протяжении

нескольких десятилетий, показать их в современной обстановке.

Работая над сюжетными рамками постановки, театр стремился подчеркнуть возрасту по временам масштабность темы, связанной прежде всего с защитой и бережным использованием огромных богатств сибирской природы. По просьбе Малого театра оригинальную пьесу на основе романа «Соль земли» написал в соавторстве с Г. Марковым известный драматург и кинорежиссер Эдуард Шим.

Работая над спектаклем с постановщиком народным артистом РСФСР Владимиром Андреевым, мы пришли к убеждению, что разговор должен пойти не только о проблемах природы и отношении к ней, а значительно шире. Он должен включить в себя и отношение к человеку как составной части окружающего мира. Ради человека, во имя него необходимо думать о защите всего разнообразия жизни на земле.

Иначе нам ничего будет оставаться следующим поколениям.

А. ВОЛЧАНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Вызов». Бенедиктин — Я. Барышев, Максим Стргов — В. Коршунов, Краюхин — А. Потанов.

Фото И. Ефимова. г. Кемерово.

Человек и природа «УБЕГАЮЩИЕ» ДЕРЕВЬЯ

В городских насаждениях Кузбасса зачастую можно наблюдать, как отдельные деревья в процессе роста приобретают форму флакообразной формы. Ветви таких деревьев заворачиваются всегда в одну сторону, будто бы они постоянно испытывают влияние мощных ветров какого-либо одного румба. И напоминают такие деревья людей, убегающих от стихийного бедствия с протянутыми вверх, молящими о помощи руками. А некоторые деревья от такого «быстрого бега» чуть ли не падают «на колени». Посмотрите хотя бы на «убегающие» и падающие клены Новокузнецка: у здания горквартеса на улице имени Ордановича, у трамвайного кольца возле КМК, в поселках шахт «Байдаевская», «Зириновская», «Абашевская», в защитных лесополосах на территории бывшего Садонпаркового хозяйства...

Что же заставляет деревья приобретать такую форму? Оказывается, «фигуры» клена подпортились падающим тополем. Красота, статность и полновзрослость быстрорастущих тополей всегда обрабатывается

бедой для близко находящихся деревьев других видов. Но особенно от этого страдают клены. Они находятся постоянно в тени обгоняющих их в росте тополей и всю жизнь стараются уйти из этой тени, «убегают» от тополей тянут свои ветви к солнцу.

По аналогии можно вспомнить о комнатных растениях, ветви которых направлены всегда в сторону окна, к свету, поэтому время от времени горшки с растениями приходится поворачивать, чтобы они имели прямой ствол. Но клены не имеют такой возможности изменить свое местоположение, и поэтому крона его принимает одностороннюю флакообразную, а порой безобразную форму.

Очевидно, этот нюанс нетерпимости близкого соседа между различными видами деревьев необходимо учитывать нашим озеленителям, чтобы исключить появление в городских насаждениях деревьев уродливой формы.

Б. РУДАЕВ, инженер-эколог. г. Новокузнецк.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО НЕЛЕГКАЯ НОГА

Ничего я еду в пионерский лагерь в 21-й раз. Сначала был отрядным, потом старшим вожатым, и вот уже в 21-й раз — начальником лагеря. Так что сравнить есть с чем. Многие за эти годы изменились к лучшему. Ничем, более ответственным стало отношение дирекции, партийного и профсоюзного комитетов предприятия. Сужу об этом по своему опыту, да и от коллег слышу подобное. И все-таки ноша начальника лагеря не стала легче. Есть целый ряд «проклятых вопросов», которые постоянно лихорадят лагерь и не дают во всю силу и мощь использовать возможности лета.

Первый из них, конечно, проблема кадров. Тут, наверное, и слов особых не требуется, чтобы доказать очевидную истину: есть они, эти кадры, всевыше, трудолюбивые, заинтересованные, и жизнь в лагере полна зазора, буроражающей выдумки, постоянного и ровного накала. Только успевай в общий «костер» подбрасывать идеи, поддерживать деловые и деликатно отводить сумасбродные предложения. Да, взаимное понимание в нашем деле необходимо как воздух. Увы, это драгоценное свойство не приходит само собой и требует серьезных усилий с нашей стороны.

Вожатых и воспитателей катастрофически не хватает. Студенты университетов приходят к нам лишь на вторую лагерную смену. И какими они будут сами по себе, каков уровень их подготовленности, мы узнаем лишь в процессе общей лагерной работы. А учителя... Что же, не каждый захочет после напряженного учебного года в счет своего отпуска взять еще и дополнительную нагрузку. К тому же теперь почти при каждой школе есть свой городской пионерский лагерь — да плюс районные лагеря труда и отдыха. И ведь во главе должны стоять учителя. Как говорится, на всех не напасешься. Понимаю: каждая из форм организации свободного времени детей летом необходима, возникла не случайно, отказываться от нее нельзя ни в коем случае. Но загородному пионерскому лагерю от этого не легче.

Выход, мне кажется, найти можно. Давно и хорошо зарекомендовали себя студенческие строительные отряды. Но не каждый молодой человек может поехать с ними. Скажем, по состоянию здоровья или еще по какой причине. Так почему бы их не объединить в педагогический отряд, соответствующую подготовку и на все время учебы летом направлять в лагерь? По крайней мере

пять лет подряд пионерская здравница имела бы постоянного штат вожатых, который бы обновлялся постепенно. Вероятно, первыми должны сказать свое слово гуманитарные, педагогические вузы, хотя и среди студентов технических институтов немало проработавших педагогов. Да и опыт работы с коллективом, пусть детским, никогда не окажется лишним, как говорится, карман не отнять.

Разумеется, в более выигрышном положении оказываются лагерь, где хотя бы несколько лет подряд не меняются «руководство». Налаживаются контакты, укрепляются связи, прилагаешь все силы, чтобы удержать хорошо зарекомендовавшего себя человека. И на этот раз в наш «Орленок» поеду на первую смену можливый производственный коллектив. Разумеется, это не так уж пахот. У них есть свои преимущества, за ними жизненные навыки, множество так пригатаченных для школьников практических умений. И все же им явно порой не хватает педагогических знаний, из неизбежных затруднительных положений, которыми изобилует жизнь в лагере, они выходят с меньшим блеском, чем могли бы при соответствующей подготовке.

Повторю: стабильному лагерю, имеющему устойчивые традиции, многолетнюю хорошую репутацию, в чем-то бывает легче. Практически нет осложнений с техническим персоналом, поварам, от которых тоже зависит общий тонус жизни. Пусть это не выглядит похвалой, но многие наши бывшие воспитанники, повзрослев, все равно пытаются в лагерь претендовать на любую, самую маленькую должность, и исполняют обязанности с удовольствием.

Второй, не менее важный и с каждым годом все труднее разрешимый вопрос — снабжение лагеря спортивным инвентарем. Требования к поставке физкультурной работы, к разностороннему развитию детей все повышается, а торговля все уменьшается и уменьшает дозы поставок. Уже не спасают и маленькие хитрости, когда канцелярские товары и спортивный инвентарь приобретаются глубокой зимой. Есть льготы, есть фонды, которые держит и безного начальник лагеря и его завохза на голодном паке. Нельзя порой достать самых элементарных и необходимых вещей — скакалок, мячей.

Наверное, и здесь можно найти выход. Почти каждое промышленное предприятие Кузбасса имеет цехи по выпуску товаров широкого потребления. Видимо, какую-то часть

дефицита спортивнадежности они могли бы выпускать у себя.

И, наконец, третий вопрос — объединение усилий. Нану издалека. Когда-то, лет восемь назад, он уже поднимался, но не получил должного внимания. Каждое предприятие решило, обладает без копейки, без пятачка, без кошиков, с которыми дескать так трудно договориться. И обобщение. Только вот к всеобщей ли пользе?

Дело в том, что все пионерские лагеря вокруг Кемерово расположены не по одному, а группами, «кучками» — у Журавлей, Ельмаева, Верхотомки. В Журавлинском «кусте» их пять — «Орленок», «Спутник», им. Терешковой, «Отважный» и «Восток». Давным давно стало ясно, что не следует жалеть милостей от сибирской погоды и ставить в зависимость от нее жизнь пионерского отряда. Холод, дожди, непогода вносят серьезные осложнения в расписание нашей работы. Корооче говоря, лагерь должен отапливаться, иметь горячую воду. Вот тогда и возникло предложение построить одну мощную котельную, которая бы обогревала все соседние здравницы. Его не поддержали. И теперь почти в полукилометре друг от друга вытнувшись вверх трубы, кончатся и окантуются грязными хлопьями окрестности. Трубы пока три, но, видимо, соберутся с силами, и остальные предприятия, построив свои удельные котельные. То-то станет оживленнее в месте отдыха!

Не знаю, кто и что выиграл от такого буквального соблюдения веломестных интересов.

Но дело сделано. Изменить тут мало что можно. Однако хорошо бы решить такой вопрос — перевести все эти котельные на газ. Так хотя копоти будет меньше, да и содержание их будет менее трудоемким. И сделать это надо незамедлительно.

Кооперация в жизни лагерей, стоящих кучно, просто необходима в самых разных направлениях, порой складывается стихийно, «выпучком» по порядку. Так, при нашей группе летских здравниц создан единый пост милиции и пожарной дежурной машины, нянне назначен врач, обслуживающий все лагеря. Вратарство, а вот постоянное место пребывания ему не определено. Он просто дозором обходит свои владения, давая указания. А почему бы не создать на летнее время детскую поликлинику с набором необходимых кабинетов? Вель случится самое протейшее заболевание, мы отвозим ребенка в

городскую больницу, гоняем машину, ждем горючее. Я не о мелочной экономии пелусь, а об удобствах, о возможности оказать экстренную помощь на месте. Вот у нас есть зубной кабинет, где дети получают лишь профилактику, а скорой помощи оказать некому.

Наконец, и создание третьей, санитарной, смены, могло бы идти более организованно.

Многое предстоит начать в организации общественно полезного труда детей. Очень нужно и важное направление. Нашим школьникам всех возрастов явно не хватает систематических занятий. И хотя за 20 дней переносителю лодья или дать ребенку прочные трудовые навыки почти невозможно, но показать привлекательность, полезность общего дела просто необходимо. И тут мы — все лагерь области — пока делаем первые робкие шаги.

Много лет подряд у нас существуют связи с совхозом «Ельмаевский». По первому же зову мы идем на прополку или сбор овощей. Бригады Дмитрий Николаевич Заремский доволет. Дети точно исполняют ту технологию, которой их обучили. Есть и дополнительные стимулы: на заработанные деньги мы покупаем ранний картофель или овощи, что идут на общий стол. И, наконец, в порядке награды после рабочего дня устраиваем купание в реке, а не в бассейне. Новые впечатления так пригатательны!

Но такие походы в совхоз происходят не часто, да и добираться до этих полей довольно сложно. Поэтому считаю правильной мысль об организации лагерного огорода, что не исключает помощи совхозу, кстати. Мы уже присмотрели место, где этот огород можно расположить. Продумана и целая система взаимоотношений. Комсомольцы цеха могли бы этот участок вскопать, ребята из полешовских школ № 8 и 58 — засадить, а пионеры стали бы ухаживать за всходами.

В этом году решено передать на попечение лагерей по несколько гектаров овощей для постоянной работы о них. Нашему «Орленку» выделено 12 гектаров. Это серьезный экзамен для нас.

Всех хлопот и забот начальника лагеря не перечислять. Но очевидно одно — можно и нужно многое делать коллективно, чтобы облегчить ему ношу. Тем более, уже не раз слышало о нормальном, полезном отдыхе детей.

Ю. ПОНИЗОВСКИЙ, начальник лагеря «Орленок» объединения «Карболит». г. Кемерово.

ДЕЛО КАЖДОЙ КАФЕДРЫ

В Кузбасском политехническом институте состоялась зональная межвузовская научно-методическая конференция.

В течение двух дней работали три секции: содержательная образовательная современного инженера, методы активного обучения, формирование личности специалиста.

География мест, откуда приехали участники, широкая: Таллин, Омск, Новосибирск, Иркутск, Новокузнецк.

На заключительном пленарном заседании единогласно приняты рекомендации: проводить подобные конференции раз в два года в КузПИ. Повышать социальную психологическую и педагогическую подготовку преподавателей. Шире использовать обратную связь с учащимися в управлении обучением. При чтении лекций использовать проблемные ситуации — это формирует

творческое мышление студентов. Применять в учебных деловые игры. Усилить внимание к довузовской и внутривузовской профориентации будущих инженеров.

По материалам конференции были опубликованы тезисы.

А. СУХИХ, старший преподаватель Кузбасского политехнического института.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

14 апреля в нашей газете была опубликована статья «Паутина». В ней рассказывалось о деятельности одной религиозной общины. Люди, будьте бдительны!

Прочитали, как вы отдыхаете на «поиженных тонах». Приходите на наши школьные балы, вечера. Вы увидите, как целый коллектив учителей и учащихся многие недели готовят осенний, весенний, новогодний балы, конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!». В гости всегда приходят выпускники.

Звучит музыка. Раздается веселый смех, смех Мелькают маски. В центре — Дед Мороз и Снегурочка. Знакомое. Конечно, это новогодний карнавал. В нашей школе это один из самых любимых праздников. До полуночи нам можно веселиться, играть, танцевать.

Да и как современный молодой человек может прожить без школьного вечера, хорошей книги, спортивного состязания, комсомольского собрания? И не надо «подглядывать в мирскую жизнь», надо смело идти в нее, принимать ее, украшать, улучшать, потому что она одна у каждого из нас, другой ни у кого нет и не будет.

Есть хорошее слово «честь», под которым мы понимаем общественно-моральное достоинство, то, что вызывает и поддерживает общее уважение, чувство гордости. И надо всегда исходить из таких понятий, как «честь школы», «честь коллектива», «честь комсомольской организации», «моя собственная честь».

Активное нужно быть нам, комсомольцам. Баптисты хорошо знают, что у нас свобода вероисповедания. Они говорят, что Христос освободил их от

государства и они не могут признать государство коммунистического. Тогда непонятно: почему же не запретил Христос пользоваться коммунистическими благами; бесплатным обучением, лечением, пионерскими лагерями, санаториями, льготами матерям и многодетным семьям?

Мы должны быть бдительны к просякам чуждой идеологии, не позволять сектантам одурманивать ум и сердце молодых людей. Мораль у нас в стране одна — коммунистическая, всякая другая — преступна. Будьте бдительны, люди!

Письмо принято единогласно на открытом партийно-комсомольском собрании школы № 68 г. Прокопьевска 11 мая 1982 года.

НЕ ВСЕ ГРЕХИ ПРОЩАЮТСЯ

Хочется спросить, как же земля носит такую, как Алексей Швец? Безжалостно, как на последней подножке, а хлеб пришлось есть рустью. Это же проповедник фашизма! Что другое он способен проповедовать? Не мог взять оружие и принять присягу защищать свою Родину, а защищать фашистов он пошел с удовольствием. Против кого же он поднял руку? Против Родины, которая дала ему жизнь, против народа, который его вырастил и кормил своим хлебом? Так пусть же Родина и народ лишат его своих благ. Обо всех верующих говорить не буду, и среди них порядочные люди, но все-таки факт, что некоторые из них много при-

несли неприятного во время войны.

Испокон веков мужчины — защитники своей Родины. А эти, видите ли, оружие в руки не возьмут, присяги не примут, а контрпропагандистскую литературу им подай. Здоровые, сильные молодые парни, и хотят, чтобы их защищали другие. Да это вера! Предательство и захребетничество.

Я думаю, запугать можно в старейшей мере малолеток, но старшекласников в наше время не запугать.

Кстати, старики и старухи в темных одеждах, о которых вы упоминаете, тоже немало приносит людям зла. Я знала одну женщину. Вскоре после войны, в 50-х годах, в ее

семье было собрание опустившихся людей. Ногами до расстега пили и кутили, работать не хотели. Примерно лет через 10—15, когда уже не за что было зацепиться, надела черную рясу, подбила всю свою семью и пошла проповедовать «веру». Какую, уж не знаю.

Выходит, нагрешила, предостаточно, так и отмазывала бы только свои грехи, которых за всю жизнь не отмогить, а учить других — извините. Хотите спросить: куда смотрит общественность, учителя, соседи? Вель видят же, чем занимаются эти люди под предводительством Дика, Фота, Рогальского.

А. КОРНИЛОВА, г. Кемерово.

Футбол Чемпионат набирает темпы

Новая формула розыгрыша первенства Кузбасса по футболу наложила отпечаток на старт сезона. Каждая команда стремится захватить лидерство в своей подгруппе. Желание, конечно, похвально, но не все команды могут свои цели измерить с возможными.

В северной подгруппе играют шесть команд областного центра. Есть среди них старожилы первой группы — «Таксис», «Кировец», «Связист» и три новичка — «Заря», «Буревестник» и команда спортивного клуба «Азот». Первые игры показывают, что новички ни в чем не хотят уступать старожилам. Вот команда СК «Азот». Перед началом футбольного сезона в коллективе производственного объединения был проведен биатлонный турнир среди цеховых команд. 23 команды боролись за почетный приз. В этих играх тренеры В. В. Довматов и В. Н. Белов отобрали кандидатов в сборную клуба, которые защищают честь коллектива в городском и областном розыгрышах. После первых трех туров азотовцы трижды достигли успеха. В команде, которая поставила себе цель завоевать высокое место в турнирной таблице, идет еще и подготовка резерва для «Кузбасса».

Грядом с опытными футболистами — В. Беловым, Александром и Виктором Шель, С. Михайловым играют выпускники СДЮСШ олимпийского резерва по футболу И. Петуни, В. Лихачев, А. Зятков, В. Синихин, А. Владимиров, А. Рыбченко, С. Семенов. И от матча к матчу видно, как у молодых от контакта с опытными футболистами добавляется игровая мудрость.

Вписались в этот ансамбль и заводские ребята С. Шияни, А. и В. Батинские, С. Юрицын, Ю. Севостьянов, Н. Братенко, А. Мезенин, М. Ожогов. На играх азотовцев часто присутствуют тренеры «Кузбасса», которые интересуются готовностью молодых футболистов, ближайшим своим резервом.

Хорошее решение вопроса о подготовке футбольной смены нашли в этом клубе. Хотелось бы, чтобы и в остальных клубах тоже думали не только об очках в турнирной таблице, но и о подготовке резервов в главную команду.

А результат не заставляет себя ждать. В первой игре СК «Азот» легко переиграл «Кировец» — 6:1. Голы у азотовцев забил А. Владимиров — 2, А. Шель — 2 и по одному С. Лихачев и С. Юрицын.

Второй матч — с командой шахты «Кузнецкая». И опять победа — 6:1. В этом матче отличились А. Шель, В. Шель, В. Лихачев и трижды С. Лихачев.

29 мая азотовцы принимали лидеров — команду «Связист». Матч получился интересным. Долго ни одна из команд не могла подобрать ключи к обороне соперников.

В середине первого тайма после отличной передачи В. Шеля С. Лихачев открывает счет. А на последней минуте тайма подключился в атаку полузащитник азотовцев В. Лихачев. Его удар достиг цели. В начале второго тайма отличился В. Белов, с лета пославший мяч в ворота «Связиста».

Три безответных гола успокоили азотовцев, и они были наказаны за это двумя мячами, которые забил О. Кузнецов (с пенальти) и М. Крашеников.

После пропущенных мячей, сделав ряд замен, азотовцы довели матч до победы, забив еще один мяч (В. Шель, с пенальти).

Вот как закончились игры двух последних туров: «Буревестник» — «Цементник» — 2:0, шахта «Кузнецкая» — «Темп» — 0:0, «Таксис» — «Связист» — 0:1, «Цементник» — «Таксис» — 2:3, «Заря» — «Связист» — 0:2, «Кировец» — «Буревестник» — 0:0.

В южной зоне успешно стартовали прошлогодний чемпион Кузбасса прокопьевский «Шахтер» и киселевский «Автомобилист». Киселевцы уверенно играют не только дома, но и в гостях — победила в последнем туре «Запсибовец» в Новокузнецке.

Результативную игру показывают игроки новокузнецкого «Байдаевца», которые выиграли стартовый матч у «Металлурга» — 5:2. И хотя «Байдаевец» уступил в Прокопьевске «Мотору» (3:4), в ходе матча вел со счетом 3:1.

Вот результаты матчей последних двух туров: «Шахтер» (Калтан) — «Металлург» 2:1, «Автомобилист» — «Шахтер» (Прокопьевск) — 0:2, «Байдаевец» — шахта «Октябрьская» — 3:2, «Металлург» («Пр») — «Шахтер» (К) — 1:0, «Запсибовец» — «Автомобилист» — 0:1.

В споре бомбардиров турнир лидирует С. Лихачев (СК «Азот»). В трех матчах он забил пять мячей.

Четким было судейство наших ведущих арбитров В. Павловского, В. Разлаева, Ф. Няшова, Ф. Ширшова.

А. ДОБРЫНИН.

Борьба Четверо на пьедестале

Удачно выступили на двух крупных турнирах представители нашей школы классической борьбы.

На Всесоюзном турнире во Фрунзе двое воспитанников тренера В. Петина — А. Чернов и А. Юдин — заняли первое и второе места в своих весовых категориях.

А на соревнованиях Центрального совета СДЮСШ «Буревестник» среди юношей в Баму отличился Э. Чавочкин из Новокузнецка, занявший первое место в весовой категории до 56 килограммов, и С. Ямев из Ленинска Кузнецкого, ставший третьим в этом же весе.

В. МАЛЫШЕВ, г. Новокузнецк.

Удачно выступили на двух крупных турнирах представители нашей школы классической борьбы.

На Всесоюзном турнире во Фрунзе двое воспитанников тренера В. Петина — А. Чернов и А. Юдин — заняли первое и второе места в своих весовых категориях.

А на соревнованиях Центрального совета СДЮСШ «Буревестник» среди юношей в Баму отличился Э. Чавочкин из Новокузнецка, занявший первое место в весовой категории до 56 килограммов, и С. Ямев из Ленинска Кузнецкого, ставший третьим в этом же весе.

В. МАЛЫШЕВ, г. Новокузнецк.

Легкая атлетика Быстрые секунды

На закончившихся в столице Киргизии Всесоюзных легкоатлетических соревнованиях отлично выступили новокузнецкие.

Так, Н. Бузин выиграл дистанции на 1500 и 5000 метров, В. Морозов стал первым в беге на 110 метров с барьером.

М. ВЛАДИН, г. Фрунзе.

На закончившихся в столице Киргизии Всесоюзных легкоатлетических соревнованиях отлично выступили новокузнецкие.

Так, Н. Бузин выиграл дистанции на 1500 и 5000 метров, В. Морозов стал первым в беге на 110 метров с барьером.

М. ВЛАДИН, г. Фрунзе.

Городки Лишь четвертые

В Омске закончились зональные лично-командные состязания по городному спорту в зачет VIII летней Спартакиады народов РСФСР. Все игры проходили в упорной борьбе — вель только две команды попадали в финал. Им оказались городошники Новосибирской и Омской областей. Команда Кемеровской области заняла

лишь четвертое место. Чтобы успешно выступать на таких ответственных соревнованиях, нужна специальная подготовка. Однако кузбассовцы накануне состязаний даже не смогли провести совместных тренировок.

В. ВОРОБЕВ, тренер команды. г. Омск.

«ПАНОРАМА» № 24

Сегодняшний выпуск информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» открывается афишей гастрелей в Кемерово Красноярского государственного театра оперы и балета и афишей концертов в филармонии Государственного эстрадного оркестра РСФСР. В «Панораме» помещены: большая подборка объявлений учебных заведений «Кузля пойдут учиться», программы предстоящих телевизионных передач, объявления читателей, очередной кроссворд, подборка кулинарных рецептов.

ПОГОДА

11 июня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами дождь. Ветер западный 9—14 метров в секунду. Температура 15—20, местами до 25 градусов тепла.

В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

Вторая страница сегодняшнего номера — смена.

Зам. редактора А. И. БЕЛЫХИЧ.